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ΔΙΑΝΕΟΣΙΣ: ΤΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ ΠΩΣ ΕΞΗΓΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΑΝΤΙΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 

ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ 

 

Η έρευνα της «Διανέοσις» με θέμα «Τι πιστεύουν οι Έλληνες το 2017» συζητήθηκε στο 

πλαίσιο του Οικονομικού forum των Δελφών με ομιλητές τον φιλόσοφο κ. Στέλιο Ράμφο και 

τον διευθύνοντα σύμβουλο της MRB Hellas κ. Δημήτρη Μαύρο, με συντονιστή τον κ. 

Θεόδωρο Γεωργακόπουλο, editorial director της «Διανέοσις».  

 

Ο κ. Μαύρος παρουσίασε τα στοιχεία της έρευνας ξεκινώντας με τη διαπίστωση που 

αποτυπώνεται στη φράση: «Η ανεμοδούρα είναι η νέα κανονικότητα». 

 

Το τρίπτυχο «Νέα συστημικότητα/νέα κανονικότητα - Ανάγκη για ανάστημα - Ανάγκη για 

προστασία», αναφέρθηκε από τον κ. Μαύρο ως ο τρόπος ανάγνωσης της σύγχρονης 

κοινωνικής, πολιτικής πραγματικότητας. 

 

Παρουσιάζοντας ενδεικτικά κάποια στοιχεία της έρευνας, ο κ. Μαύρος επικέντρωσε σε 

ευρήματα που ενισχύουν την αντίληψη περί «κανονικότητας» αλλά και σε άλλα που 

παραπέμπουν στη «μη κανονικότητα», αναδεικνύοντας τις αντιφάσεις της κοινής γνώμης. 

 

Χαρακτηριστικά αναφέρθηκε στο γεγονός ότι το 67% τάσσεται υπέρ της παραμονής της 

χώρας στην ΕΕ αλλά ταυτόχρονα μόνο το 26% αναγνωρίζει οφέλη της Ελλάδας από τη 

συμμετοχή της στην ΕΕ ενώ το 58% θεωρεί ότι έχει υπάρξει βλάβη από αυτή τη συμμετοχή. 

 

Ο κ. Μαύρος αναφέρθηκε επίσης στην εμπιστοσύνη στους θεσμούς, που ανέρχεται στο 46,4% 

με έμφαση στο θεσμό της οικογένειας τον οποίο εμπιστεύεται το ποσοστό - ρεκόρ 98%. 

 

Ο κ. Ράμφος, αναφερόμενος στα στοιχεία της έρευνας, επεσήμανε ότι «οι απόψεις των 

ερωτώμενων δε λένε τα συναισθήματά τους που υπάρχουν από πίσω και έχουν τη 

μεγαλύτερη σημασία».  

 

«Διαβάζοντας τις αντιφάσεις, την αόρατη πλευρά της έρευνας, πρέπει να αντιληφθούμε ότι 

οφείλονται στο υπερβολικό συναίσθημα των ερωτώμενων» είπε ο κ. Ράμφος, τονίζοντας ότι 

«μόνο αν σταματήσουμε να διαβάζουμε αριθμούς και αρχίσουμε να διαβάζουμε 

συναισθήματα, μόνο τότε θα μπορέσει να υπάρξει πολιτική». 

 

Εξηγώντας το τεράστιο ποσοστό εμπιστοσύνης στην οικογένεια (98%) ο κ. Ράμφος το 

απέδωσε στο γεγονός ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα με «κυριαρχικά παραδοσιακό τρόπο 

σκέψης». Όπως εξήγησε, «οι Έλληνες δε βρίσκουν άλλους συντελεστές ασφαλείας από 

αυτούς που παραδοσιακά εμπιστεύονται» για αυτό το λόγο και επιζητούν ένα κράτος που θα 

προσφέρει «θαλπωρή τύπου οικογένειας» με κοινωνική πρόνοια. «Όταν όμως ένα κράτος 

κυριαρχείται από την οικογένεια γίνεται πελατειακό» κατέληξε ο κ.Ράμφος εξηγώντας ότι «οι 

Έλληνες είναι συντηρητικοί γιατί είναι ανασφαλείς».  

 

Ερμηνεύοντας την αντίδραση που υπάρχει από μεγάλο μέρος της κοινωνίας στον 

εκσυγχρονισμό, ο κύριος Ράμφος υποστήριξε ότι σε μια συντηρητική κοινωνία με αρχαϊκές 

μορφές σκέψης, που υφαρπάζουν τα συναισθήματα των ανθρώπων, ο εκσυγχρονισμός 
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φαντάζει σαν κίνδυνος γιατί απευθύνεται, όχι στα συναισθήματα, αλλά στη λογική των 

ανθρώπων. 

 

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωση πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 

 

 

------------------------ΤΕΛΟΣ---------------------- 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ 

επικοινωνήστε με την  

Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 

 


